



港今年料80新股掛牌 籌800億

羅兵咸：息口趨向下 資金勢流入亞洲

香港IPO市場回暖，新股遞表及招股活動趨踴躍。羅兵咸永道表示，在各國主要央行陸續啟動降息刺激下，來自歐洲、美國和中東的全球資金預計將會回流亞洲。若市場情緒在下半年持續改善，本港將有機會出現集資額超過50億元的大型新股上市。該行預期，全年將有80隻新股掛牌，集資額料達800億元。

大公報記者 蔣去情

上半年本港共有30隻新股掛牌，其中29家在主板上市、1家在GEM板上上市。羅兵咸永道表示，目前已有超過100家公司向港交所遞交上市申請，部分已在中國證監會成功備案，當中不乏大型公司，預計下半年市場情緒持續改善，將有望迎來一些集資額超過50億元的大型新股掛牌。

至於行業方面，羅兵咸永道認為，來自資訊科技及電訊服務、人工智能及零售、消費品及服務相關的行業板塊將會是下半年市場焦點。

羅兵咸永道香港資本市場服務主管合夥人黃金錢指出，隨着內地企業到香港設立或擴大業務，以及國際資金配置人民幣資產的需求不斷增長，港交所透過加強與內地監管機構合作，將可進一步便利中國內地企業到香港的上市工作，增加香港市場競爭力。

談及下半年市場前景，黃金錢分析，隨着利率見頂，下半年息率有望下調，香港IPO市場有機會迎來復甦，料中概股和科技公司（尤其是特專科技公司）來港上市將有助於穩定香港資本市場的信心，其中18C上市機制將發揮關鍵作用，有助於將這些高增長的科技公司與投資者對接，為企業和香港股市帶來新機遇。

黃金錢相信，隨着首宗18C新股

晶泰科技（02228）成功上市，預計將進一步促進科技產業生態系統的發展。

海外企業方面，羅兵咸永道認為，特區政府及監管機構繼續採取策略措施擴大其全球影響力，有望吸引更多中東和東盟上市公司來港上市，進一步擴大港交所的認可證券交易所名單，允許更多交易所的上市公司來港第二上市，促進企業跨國上市及區域金融合作。

羅兵咸永道指出，未來可進一步豐富多元的港交所產品，有利於鞏固香港國際金融中心的地位。

瑞銀：很多外企有意來港上市

瑞銀全球投資銀行副主席兼大中華區總裁李鎮國表示，有許多來自亞洲、中東及歐洲的公司對於來港上市有興趣，特別是在知曉內地投資者能透過滬港通及深港通安排買賣H股後，更認為香港是理想的上市地。

李鎮國指出，內地與香港的互聯互通對於希望擴充投資者基礎的跨國公司極具吸引力，其中部分公司只希望在香港上市，部分則考慮在香港及另一市場雙重上市。他並預計，今年港股IPO集資總額將達到60億美元，隨着市場逐步走向復甦，該數字將在明年錄得進一步提升。



▲上半年本港共有30隻新股掛牌，目前則有超過100家公司遞交上市申請，下半年有望迎來一些集資額超過50億元的大型新股掛牌。

四大會計師行對今年本港IPO展望

會計師行	宗數	集資額
羅兵咸永道	80宗	700億至800億元
德勤	80宗	600億至800億元
畢馬威	70至80宗	600億元
安永	50至60宗	400億至500億元

新股上市日程表

新股	招股截止日期	上市日期
方舟健客（06086）	7月4日	7月9日
百望股份（06657）	7月4日	7月9日
瑞昌國際控股（01334）	7月5日	7月10日
聲通科技（02495）	7月5日	7月10日
如祺出行（09680）	7月5日	7月10日
西銳（02507）	7月9日	7月12日
廣聯科技控股（02531）	7月10日	7月15日

已遞表申上市大型公司



順豐控股

綜合物流服務，包括快遞服務、冷運物流服務、同城即時配送服務等



美的集團

智能家居業務，為消費者提供各類家用電器；商業及工業解決方案，為企業客戶提供包括電壓縮機及電機、商用空調、工業機器人及供應鏈服務等



拉拉科技

數智化物流服務平台，業務覆蓋內地、香港，以及東南亞、墨西哥、巴西等全球11個市場超過400座城市

改善新股定價 傳港交所諮詢業界

【大公報訊】傳港交所就改善新股定價等方面，初步諮詢業界意見，包括研討「回撥機制」比例、是否放寬基石投資者禁售期、發行期內能否調整定價區間等。港交所回應，會不時檢討新股市場機制及上市規則，並會在合適的時

間公布IPO價格發現流程優化的進展。消息指出，港交所已非正式私下諮詢業界，接觸部分大型投行進行軟諮詢，向市場參與者就多個改革方向徵求初步意見。所涉方向包括在目前的「回撥機制」下，若公開發售部分認購倍數

超過某個水平，可以將全球發售股份總數的最多五成優先分配予散戶；是否放寬現行的基石投資者6個月禁售期等。相關的港交所管理層表示，檢討目的在於促使價格發現機制更加公平、有效，惟現時尚未有定案。

上交所與券商研討 推動落實科創板八條

【大公報訊】上海證券交易所日前召開「科創板八條」專題證券公司座談會，與多家證券公司研究所代表深入交流聽取意見建議。與會券商代表就推動「科創板八條」落地等話題進行了深入研討，建議加快推動「科創板八條」各項制度落實落細，着力提升資本市場服務新質生產力發展質效，培育一批具有全球競爭力的科技創新企業。

其中，嚴把入口關，堅守科創板「硬科技」定位，加大對「硬科技」的包容性，真正引導市場資源向優質「硬科技」企業集聚。加快推動一批示範案例落地，真正將融資、併購重組、股權激勵等一系列改革舉措落到實處，明確市場預期，提振市場信心。

細化部分制度細則，如增加網下投資者持有科創板股票市值要求、優化做市商機制、將科創板ETF納入基金通平台轉讓、推出科創50指數期貨期權等都是市場非常關心的制度，建議加快明確具體制度細則或實施路線

鼓勵企業科創板上市

進一步豐富科創板行業類型，防範由行業過度集中帶來的周期性和結構性影響。支持和鼓勵優質龍頭公司孵化的產業鏈上下游企業在科創板上上市，推動低空經濟、機器人、大飛機等前沿科技創新領域的代表性企業上市。豐富多元化財富管理工具，加快推出多資產ETF，一站式滿足投資者的多元化金融需求。

上交所方面，要求證券公司準確把握資本市場長期向好的發展態勢，樹立理性投資、價值投資、長期投資理念，善於逆周期布局。同時，發揮投融資兩端意見建議收集的渠道作用，及時就市場關切的重點熱點問題解疑釋惑，營造良好的資本市場輿論環境。接下來，上交所還將持續開展座談會、實地走訪、專題培訓等系列活動，加強與市場各方的溝通交流，引導市場主體將「科創板八條」的要求轉化為實際行動。

中贛通信超購194倍 上限1.25元定價

【大公報訊】近日IPO活動愈見活躍，經發物業（01354）和中贛通信（02545）公布招股結果。中贛通信以招股價上限1.25元定價，集資總額達2億元，扣除預計應付上市費後的集資淨額達1.5億元。該公司錄得194.99倍超額認購，重新分配後香港公開發售項下發售股份數目為8000萬股，佔發售總數的一半。目前有7隻新股同時招股，方舟健

客（06086）錄得5401萬元孖展申購，孖展申購倍數2.71倍；百望股份（06657）錄得7483萬元孖展申購，達2.02倍；瑞昌國際控股（01334）錄得5524萬元孖展申購，達3.18倍；聲通科技（02495）錄得8405萬元孖展申購，達1.27倍；如祺出行（09680）錄得8494萬元孖展申購，達0.62倍；西銳（02507）錄得1.58億元孖展申購，達1.03倍；廣聯科技控股（02531）錄得

2748萬元孖展申購，達0.82倍。

元續科技潛水40% 每手蝕950元

GEM板改革後第二隻新股表現爆冷，精密工程服務供應商元續科技（08637）上市首日潛水，由發售價每股2.42元下跌近40%至1.47元，每手蝕950元（以1000股計算）。該公司創立於2000年，總部設於新加坡，提供精密機械加工及精密焊接服務。

北水加倉港股 淨買入近60億

【大公報訊】港股萬八關前止步。恒指昨日低開後，一度轉升267點，曾見17986點。然而，內地A股偏軟，限制大市升勢，恒指收市時升50點，報17769點。整體大市向上，但下跌股份數目910隻，多於上升股份702隻。南下資金繼續增加港股倉位，港股通淨買入金額由上日36.62億元，增至昨日59.53億元。

郭啟倫：7月恒指上望19700點

展望後市，實德金融策略研究部首席分析師郭啟倫表示，近期內地公布經濟數據略優於預期，為投資者提供入市

機會。他相信，恒指7月份有機會挑戰5月份高位，樂觀可見19700點、19800點。另外，美國聯儲局7月份舉行議息會議，料會維持息口不變，而期待局方能夠為今年減息步伐作出清晰指引，有助市場氣氛恢復。

光大證券國際證券策略師伍禮賢稱，恒指在5月份下半年開始調整，在6月份出現跌市，期待7月份可以有較好表現，期待即將召開的三中全會為市場帶來提振作用。他建議，投資者關注內地消費數據變化，一旦重新轉強，將可提振市場投資氣氛。恒指7月份目標19000點。他又稱，現時港股處於牛

皮待變格局，投資者應該耐心等待大市出現行情，切忌心急入市；在這段時間「做好功課」，等候入市時機。

花旗：港股有八大催化劑

花旗列出港股八大催化劑，第一是結構性改革，影響行業包括電力、房地產和保險等。第二是可再生能源和電網設備、汽車、半導體等的跨境貿易發展。第三是國企改革，影響行業如電信、銀行、保險行業。第四是房地產寬鬆措施對房市、銀行及保險業的幫助。第五是解決太陽能、材料、半導體行業產能過剩問題。第六是消費、互聯網產業用於應對人口老齡化。第七是消費及互聯網產業消費復甦。最後是對民營企業的支持，推動互聯網、IT服務和軟件行業發展。

日圓38年低 兌港元跌至4.83

【大公報訊】日圓兌美元在昨日再跌至38年新低，原因是美國國庫債券息急升，再度令美日息差擴大。日圓兌美元曾跌至161.74水平，跌0.14%，每百日日圓兌港元亦曾跌至4.8305算。美國大型基金管理公司領航投資集團警告，假如日本央行本月的政策令市場失望，圓匯將會跌至170水平。



▲分析指出，日圓後市主要視乎日本央行收水規模大小。

美國10年期債券息在周一曾升至4.479厘，大升14點子，原因是市場憂慮特朗普一旦當選美國總統，便會再增加關稅和增加政府借貸。美元在美息高企下得到支持，兌其他低息貨幣，包括日圓和人民幣再升。

失去資金避難所功能

Ebury市場策略部主管Matthew Ryan認為，本周日圓的走勢將主要視乎市場如何揣測日政府干預匯市，尤其是日圓現已暫時失去了資金避難所

的功能。

領航投資集團更警告，假如日本央行本月的新政策未能令當地債券息上升，圓匯會跌至170水平，這將是繼最近跌破160水平後，另一個重要將會失守的關口。領航國際匯率部主管Ales Koutny指出，雖然日本央行承諾在7月31日的會議上宣布減少6萬億日圓資產負債表的計劃，但假如收水的金額較預期少，市場便會感到失望，日圓亦將會繼續抽水。

碧桂園被剔出恒生系列指數

【大公報訊】因延遲刊登2023年業績而在4月初停牌的碧桂園（02007），被恒指公司從恒生指數系列中剔除，變動將於7月10日起生效。曾經躋身藍籌行列的碧桂園，去年9月已被恒指公司剔出恒指成份股，最新被除名的指數包括，恒生綜合大型股指數、恒生綜合大中型股指數、恒生中國（香港上市）100指數、恒生增幅指數、恒生中國內地地產指數、恒生港股通指數、恒生港股通中國內地公司指數等。除碧桂園，諾輝健康（06606）也會被剔除在多項恒生系列

指數。

上述指數因應碧桂園被剔除，將於7月9日開市前，恒指公司把碧桂園調整為系統最低價格（即0.0001元），並用作當天指數計算，並於當天收市後以0.0001元從各指數中剔除。碧桂園早前已獲獲聯交所發出的復牌指引。聯交所表示，將會連續暫停股份買賣18個月的證券除牌。依照碧桂園情況，18個月期限將於2025年10月1日屆滿。碧桂園昨日公布，6月合同銷售金額約43億元人民幣，按年跌73.1%。



▲港股萬八關前止步，在A股偏軟影響下，恒指昨日收市僅升50點，報17769點。